



ELŐTERJESZTÉS

Rákócziújfalva Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2024. október 24-ei rendes, nyílt ülésére

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2025. évi fordulójához való csatlakozásról

Tisztelt Képviselő-testület!

Rákócziújfalva Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 2008. évben csatlakozott először a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz.

A felsőoktatási szociális ösztöndíjrendszer az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok számára is elérhetővé kívánja tenni a felsőoktatásban való részvételt. E cél elérése érdekében a Kormány mind központi költségvetési, mind pedig önkormányzati forrásokat mobilizálni kíván. Ez a törekvés a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatban (a továbbiakban: Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer) valósul meg.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer jogszabályi háttéréül a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet), valamint a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (a továbbiakban: Nftv.) szolgál.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál:

- 1) települési önkormányzatok által nyújtott támogatás
- 2) a vármegyei önkormányzatok által nyújtott támogatás
- 3) az intézményi támogatás.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer létrehozásának célja, hogy a szociális támogatási rendszerben azon a szinten történjen a döntéshozás, ahol a legtöbb ismeret birtokában képesek a rászorultságot elbírálni. Ennek megfelelően az önkormányzat által évente kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat helyben kerül elbírálásra. A támogatás havi összegét az önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező pályázónként állapítja meg az önkormányzat.

A vármegyei önkormányzat tetszőleges összeggel kiegészítheti a települési önkormányzat által támogatott pályázó vagy pályázók számára megítélt, települési forrásból fedezendő ösztöndíj összegét.

A Kulturális és Innovációs Minisztérium (a továbbiakban: Minisztérium) a felsőoktatásban már tanuló vagy a továbbiakban tanulni kívánó, szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok támogatásához oly módon kíván hozzájárulni, hogy a települési (és a vármegyei) önkormányzat által megállapított támogatási összeget az önkormányzati támogatással megegyező mértékben – a Kormányrendelet 18. § (5) bekezdése szerint a Minisztérium hivatalos lapjában évenként közzétett értékhatárig. Az intézményi ösztöndíjrész havi egy főre eső legmagasabb összege az ösztöndíjrendszer fennállása óta változatlanul 5 000 forint/fő/hó.

Az önkormányzatok csatlakozási nyilatkozatának beküldési határideje:
2024. október 30.

A pályázatok kiírásának határideje a települési önkormányzatoknál:
2024. november 4.

A pályázatot az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon kell közzétenni. A települési önkormányzat mind az „A”, mind a „B” típusú pályázatot köteles kiírni oly módon, hogy az „A” és „B” típusú pályázatok megjelentetése azonos időben történjék.

Pályázati típusok:

- 1) **„A” típusú ösztöndíj** → Azok az önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű hallgatók jelentkezhetnek, akik az Nftv. 1. mellékletében szereplő felsőoktatási intézményben teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat. Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2024 szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgató jogviszonya 2025 őszén már nem áll fenn, úgy a 2025/2026. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2024/2025. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnal rendelkezzen.

- 2) **„B” típusú ösztöndíj** → Azok az önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű, a 2024/2025. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, **felsőoktatási intézménybe felvételt még nem nyert**, érettségizett pályázók jelentkezhetnek, **akik a 2025/2026. tanévtől kezdődően** az Nftv. 1. mellékletében szereplő felsőoktatási intézményben **teljes idejű (nappali tagozatos)** alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú szakképzésben kívánnak

rész venni.

A „B” típusú pályázatra jelentkezők közül, csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 2025. évi általános felvételi eljárásban először nyertek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2025/2026. tanévben ténylegesen megkezdik.

A pályázatok benyújtási határideje: **2024. december 4.**

Az Ösztöndíj pályázatok elbírálását, valamint rangsorolását a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj pályázat helyi szabályairól szóló 16/2008. (XII.12.) önkormányzati rendelet az Egészségügyi, Szociális és Gyermekvédelmi Bizottság hatáskörébe utalta.

Az Önkormányzatot terhelő támogatás az előző 5 évben az alábbiak szerint alakult:

- 2019. évi 400.000,- Ft
- 2020. évi 150.000,- Ft
- 2021. évi 400.000,- Ft
- 2022. évi 500.000,- Ft
- 2023. évi 175.000,- Ft

melyet két részre bontva (félévenként) egy összegben kellett a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő számlaszámára átutalni.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerben való részvétel önkéntes, nem jelent végleges elkötelezettséget az önkormányzat számára, mivel minden évben a Képviselő-testület döntése szükséges a csatlakozáshoz.

Az Önkormányzatnak ki kell nyilvánítania azon szándékát, hogy kíván-e csatlakozni, melyet az aláírt csatlakozási nyilatkozat megküldésével fogyanatosít.

A fentiek figyelembevételével kérem a Tisztelt Képviselő-testület tagjait, hogy az előterjesztést vitassák meg és a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerhez való csatlakozásról az alábbi határozati javaslattal szíveskedjenek dönteni.

Rákóczifalva, 2024. október 02.



Dr. Túróczi Imre
polgármester

HATÁROZATI JAVASLAT

**Rákóczifalva Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
...../2024. (X. 24.) határozata
a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer
2025. évi fordulójához való csatlakozásról**

Rákóczifalva Városi Önkormányzat csatlakozik a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2025. évi fordulójához.

Rákóczifalva Városi Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza Dr. Túróczi Imre polgármestert a csatlakozási nyilatkozat aláírására és a szükséges nyilatkozatok megtételére.

Felelős: Dr. Túróczi Imre polgármester

Határidő: 2024. október 30.

Értesülnek: Dr. Túróczi Imre polgármester helyben
Dr. Kökény Veronika jegyző helyben
Képviselő-testületi tagok helyben
Karkus Csilla szociális ügyintéző
Pénzügyi csoport

Rákóczifalva, 2024. október 24.

**Dr. Túróczi Imre
polgármester**

**Dr. Kökény Veronika
jegyző**